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Procès-verbal de la 100e Assemblée générale de KS/CS Communication Suisse 
 
Lundi 26 mai 2025, 14h00 au Casino, Berne 
Présidence : Jürg Bachmann, Président de KS/CS Communication Suisse 
Secrétariat : Vera Baldo-Tschan, responsable Communication & Affaires publiques / 
membre de la direction 
81 personnes sont présentes, dont 49 membres ayant le droit de vote. L'Assemblée 
générale est habilitée à prendre des décisions. 
 
1. Accueil et élection du scrutateur 
Jürg Bachmann salue les participants et leur souhaite la bienvenue, en particulier à la 
Présidente du Conseil national Maja Riniker, à l’ancien Conseiller aux États, Président de la 
Fondation pour la loyauté et Président d’honneur de KS/CS  Filippo Lombardi, au Conseiller 
national et Président du groupe parlementaire « Marché et publicité » Gregor Rutz, au 
Conseiller national et Président de la Commission suisse pour la loyauté Philipp Kutter, au 
responsable du domaine Nutrition à l’OFAG Urs Stalder ainsi qu’au Conseiller national 
Nicolò Paganini, qui assistent à l’assemblée. Jürg Bachmann résume les événements de la 
dernière année, rend compte des activités politiques principales et du travail avec le groupe 
parlementaire « Marché et publicité ».  
 
Hendrik Fischer est élu à l'unanimité scrutateur pour cette Assemblée générale. 
 
2. Approbation du procès-verbal 
Jürg Bachmann indique que le procès-verbal de la dernière Assemblée générale a été 
envoyé par voie électronique à tous les membres. Personne ne prend la parole. Le procès-
verbal est approuvé à l’unanimité, avec des remerciements à la secrétaire de séance. 
 
3. Approbation du rapport annuel 2024 
Jürg Bachmann demande s’il y a des questions concernant le rapport annuel, qui a 
également été envoyé par voie électronique à tous les membres. Personne ne souhaite 
prendre la parole. Le rapport annuel est approuvé à l’unanimité. 
 
4. Comptes annuels, rapport de révision 2024 
Jürg Bachmann présente les comptes annuels et le rapport de révision. Aucune question 
n'est posée. Les comptes annuels 2024 sont approuvés à l'unanimité et le rapport de 
révision 2024 est pris en compte sans remarques. 
 
5. Décharge 
L'Assemblée donne décharge à l'unanimité, sans poser de 
questions, au Comité et au secrétariat pour l'exercice 
2024. 
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6. Cotisations 2026 
Jürg Bachmann explique la politique de cotisation de KS/CS. Malgré une situation financière 
tendue, le Comité ne propose pas d’augmentation des cotisations pour 2026. Le Comité et 
le secrétariat cherchent plutôt à recruter de nouveaux membres. Les membres décident à 
l’unanimité que les cotisations pour l’année à venir restent inchangées. 
 
7. Élections 
Maria Luisa Bernini, Roger Harlacher et Christian Merk se retirent du Comité de KS/CS.  
 
a) Élections au comité 
Les membres proposés pour le Comité, Alexander Duphorn (Goldbach Media AG) et Roland 
Ehrler (SWA), sont élus à l'unanimité. 
 
Le représentant tessinois sera élu lors d'une prochaine Assemblée générale.  
 
b) Élection d'un membre d'honneur 
Christian Merk est élu membre d'honneur de KS/CS.  
 
8. Propositions du Comité et des membres 
Aucune proposition n'a été reçue. 
 
9. Divers 
Personne ne prend la parole. 
 
La prochaine Assemblée générale aura lieu le 19 mai 2026.  
 
Jürg Bachmann remercie tous les participants et clôt la partie statutaire de l'Assemblée 
générale à 15h00.  
 
Dans la partie thématique qui suit, Maja Riniker, Présidente du Conseil national, prononce 
tout d’abord un discours liminaire sur l’importance de la publicité en Suisse, puis Gregor 
Rutz présente l’exposé « Estime – Publicité – Prospérité », Filippo Lombardi aborde le 
thème « L’autorégulation comme tradition chez KS/CS », Philipp Kutter sur le thème « 
L’autorégulation de la branche aujourd’hui », et Urs Stalder sur le thème « Les grandes 
lignes d’une autorégulation viable à l’exemple de la branche alimentaire ». S’ensuit une 
table ronde avec Nicolò Paganini et Urs Stalder sur le thème « Réguler ou être régulé ? », 
puis, pour finir, la présentation des statistiques publicitaires par Roland Ehrler. 

 
Berne, le 26 mai 2025 
 
Jürg Bachmann, Président    Vera Baldo-Tschan, secrétaire 
       


